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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ - SP 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS) de 
Jundiaí/SP, realizada no dia dezessete de agosto de dois mil e nove, às dezessete horas e 
trinta minutos, na sala do Centro de Referência do Idoso – CRIJU, localizada na 
Avenida Doutor Cavalcanti, nº 396 – Complexo Argos, Centro, nesta Cidade de Jundiaí, 
Estado de São Paulo, com a participação dos Conselheiros, que assinaram o livro de 
presença de reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, às fls. 15-vº e a fls. 
16. O Presidente, Sr. Rodrigo Mendes Pereira, abriu a sessão dos trabalhos e 
apresentou, para deliberação e discussão, a seguinte pauta da ordem do dia: a) 
Esclarecimentos Preliminares da Metodologia de Trabalho; b) Aprovação das Atas; c) 
Avaliação da Conferência; d) Informes Gerais. Deliberações: Foram tomadas as 
seguintes: 1) Sobre a alínea “a” da ordem do dia: O Presidente Sr. Rodrigo prestou os 
seguintes esclarecimentos: Primeiro: explanou que o objetivo da metodologia de 
trabalho é dar autonomia às Comissões e que as deliberações da Diretoria Executiva 
sejam realizadas de forma coletiva, estendendo o convite aos demais conselheiros que 
queiram participar das reuniões da Diretoria Executiva, que são realizadas todas as 
quartas-feiras na SEMIS. Quanto aos assuntos solicitados a serem deliberados em 
situação de urgência, o Sr. Presidente disse que as assinará, mas a questão deverá ser 
colocada em pauta na próxima reunião da Diretoria Executiva, para que seja discutida a 
deliberação tomada. Segundo: foi reforçada a realização das visitas com os Secretários 
Municipais de Negócios Jurídicos e da Saúde, esclarecendo a importância da integração 
e participação dos membros do Conselho nas reuniões e outras atividades da CMAS. 
Caso algum Conselheiro representante do Poder Público tenha dificuldade de participar 
das reuniões do CMAS e das Comissões de Trabalho, o Presidente está a disposição 
para se reunir junto ao Secretário, refletindo sobre a importância da participação dos 
membros do Conselho. O Presidente destacou a importância da participação dos 
Conselheiros nas Comissões e demais atividades, ressaltando, também, que a 
Metodologia de Trabalho objetiva dar autonomia às Comissões, cujos trabalhos deverão 
ser articulados por coordenador eleito por seus membros. Terceiro: colocou que 
pretende implementar um espaço de capacitação, reflexão e integração da rede de 
entidades e dos Conselhos Municipais denominado de Fórum Permanente das Políticas 
Públicas, cabendo a Comissão de Divulgação e Mobilização discutir a viabilidade para a 
realização do Fórum Permanente. A Conselheira Ana Lúcia Raymundo Pereira, 
representante da Secretaria Municipal de Educação e Esportes, colocou suas 
dificuldades para a participação nas reuniões semanais das Comissões de Trabalho, nos 
horários de expediente. A Conselheira Maria Rosângela Moretti colocou que a questão 
da Metodologia de Trabalho já foi aprovada e que, pelas experiências anteriores, a 
participação dos membros do Conselho nas Comissões sempre foi um problema, 

de Assistência Social
Conselho Municipal 

Jundiaí-sp

de Assistência Social
Conselho Municipal 

Jundiaí-sp



 2 

ocasionando uma baixa adesão e comprometimento. Decidiu-se que na próxima reunião 
ordinária do CMAS terá continuidade o assunto sobre a Metodologia de Trabalho e 
sobre a efetiva participação dos membros nas atividades do Conselho. 2) Sobre a alínea 
“b” da ordem do dia: Foram aprovadas por unanimidade, e sem restrições, as  Atas de 
reuniões realizadas no dias 23 de junho de 2009, 26 de julho de 2009, 20 de julho de 
2009 e 03 de agosto de 2009. A Conselheira Clayde Almeida explanou que as Atas 
serão lavradas em tempo hábil para leitura e aprovação dos Conselheiros nas reuniões 
ordinárias do CMAS; portanto caso, algum Conselheiro não receba a  Ata na quinta-
feira antecedente à reunião, deverá entrar em contato com o órgão gestor SEMIS, com a 
Sra. Célia ou com ela própria, que exerce o cargo de Primeira Secretária do Conselho, 
para que Conselheiro tenha acesso à Ata e não alegue seu desconhecimento. 3) Sobre a 
alínea “c” da ordem do dia: A Conselheira Sra. Maria Aparecida Carlos explanou que, 
no dia 14 de agosto de 2009, ocorreu a Conferência Regional da Assistência Social na 
Cidade de Sumaré, tendo como objetivo eleger os Delegados que representarão na 
Conferência Estadual da Assistência Social. Estiveram presentes as Conselheiras da 
CMAS Sras. Maria Aparecida Carlos e Miriam Rute Ferraz Gostautas. Foram eleitos 
para Delegados representantes do Município de Jundiaí o Sr. Elizier Barbosa da Silva, 
representando o Usuário e a Sra. Maria Aparecida Carlos, representando os 
Trabalhadores da Área. A Conferência Estadual da Assistência Social ocorrerá nos dias 
23 e 24 de agosto de 2009, no Memorial da América Latina, na Cidade de São Paulo. 
Foi aprovado por unanimidade autorização para a realização de despesas até limite 
máximo de R$ 500,00 (quinhentos reais) para a participação dos Delegados na 
Conferência Estadual da Assistência Social. Na oportunidade, os Conselheiros 
avaliaram a VII Conferência de Assistência Social de Jundiaí 2009, sendo colocado que 
as Pré-Conferências, com a participação dos usuários, foram extremamente positivas. 
Como críticas da VII Conferência e sugestões para a próxima Conferência prevista para  
2011, foram indicados e discutidos os seguintes pontos: realização em dois dias; 
programação de maior tempo de discussão para os grupos nos debates sobre os temas: 
realização de material visual de forma objetiva com o tema; maior mobilização  entre as 
entidades que prestam serviços de assistência social na Conferência; previsão de almoço 
para os participantes no próprio local. O Conselheiro Fernando Sérgio Oliveira Parise 
solicitou posicionamento sobre o encaminhamento da moção ao órgão competente 
referente a implantação da Vara da Infância e Juventude no Município de Jundiaí. 
Decidiu-se que uma cópia do Relatório Final da VII Conferência da Assistência Social 
deverá ser enviada para todos os Conselheiros, objetivando a disponibilidade do 
material e também providências no encaminhamento da moção aos órgãos competentes. 
4) Sobre a alínea “d” da ordem do dia: Primeiro:  O Sr. Presidente explanou que  
recebeu e-mail do Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS - informando da 
aprovação pela Comissão de Seguridade Social, da inclusão da apreciação do Projeto 
Lei 3077/2008 – do Poder Executivo que altera a Lei nº 8742, de 07 de dezembro de 
1993, que dispõe sobre a organização da Assistência Social, para consolidação do 
SUAS – Sistema Único da Assistência Social, o CNAS conclama a mobilização pela 
defesa do PL SUAS. A votação será no dia 19 de agosto de 2009, às 09 horas, na 
Câmara dos Deputados na Comissão da Seguridade Social. A Conselheira Fé Martins 
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Juncal solicitou a todos os Conselheiros que se mobilizem junto a cada Deputado 
Federal e solicitem aprovação do PL 3077/2008 (PL SUAS). Ficou esta Conselheira 
responsável por repassar a relação dos Deputados Federais, para que os Conselheiros 
repassem e-mails a estes solicitando a aprovação do PL SUAS. Segundo: Foram 
aprovadas as indicações para representar o CMAS na  Comissão de Acompanhamento 
e Avaliação do Programa Prefeito Amigo da Criança (CMAA – PPAC) 2009/2012, as 
Conselheiras Sras. Maria Aparecida Carlos e Claudia Cristina Strox Romani. Terceiro: 
Sobre a solicitação recebida por e-mail do Conselheiro Vanildo Carrilho da Silva, 
referente a sua renúncia a condição de membro do Conselho Municipal de Assistência 
Social, decidiu-se que o assunto o expediente o CMAS, executado por agentes da 
SEMIS, dará encaminhamento à questão, executando as formalidades para que o 
Conselheiro seja substituído por outro representante das pessoas portadoras de 
deficiência. Quarta: A Conselheira Fé informou que a Comissão de Divulgação está 
providenciando informativo da assistência social. Quinta: Foram justificadas as 
ausências das seguintes Conselheiras: Sra. Mariza C. A. Pompilio, Sra. Celma Pignatta, 
Sra. Camila Galiotti, Sra. Marli Aparecida Louro de Souza e o Sr. Germinar Alvora 
Castanho Vasconcellos. Não havendo mais manifestações ou questões a tratar, o Senhor 
Presidente deu por encerrada a reunião e eu, Clayde Almeida 
_____________________, Primeira Secretária, lavrei a presente Ata que, após sua 
leitura e aprovação, será assinada pelo Presidente. 

 

  
 
 

Rodrigo Mendes Pereira 
Presidente do CMAS - Jundiaí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


